

通往未来的“时间信箱”

本报讯(通讯员 郭长君 王小明)10月19日晚,桂东一中心理学社、志愿者协会、生涯发展社在阶梯教室组织开展了第36期心灵影院活动。学生们认真观看电影《哪吒之魔童降世》,感悟哪吒虽“生而为魔”却“逆天而行斗到底”的成长经历。

这是该校第九届心理健康教育活动的缩影。据悉,自10月7日晚启动活动以来,心理普查、心灵影院、心理培训、长大不容易、信任之旅、时间信箱、家长讲堂等10余项活动点燃了师生、家长的参与热情。

其中,“时间信箱”是王牌活动,据统计,过去的6年时间里,“时间信箱”存放过8000余封信件。背后折射的,都是一个稚嫩梦想,一份份饱满的情感。

10月15日,该校“时间信箱”活动开启,高一学生拿着笔,思忖该如何下笔。高二、高三学子则小心翼翼领回封存的信件。红、绿、橙、蓝等多彩的信封上写满了“给未来的自己”“给一年后的你”“给自己的一份成人礼”……颜色艳丽的信封内,装载着学生们曾经用心写下的梦想。学生刘敏深呼吸之后,拆开信件,阅读一年前写下的文字,脸上的表情欣喜而自豪。

一年前,她写下了对自己的疑问“一年后的你过得好吗?还像现在一样害怕上数学课吗?学会弹吉他的梦做到了吗?是否还是大大咧咧的性格?有没有更加理解父母?”

一年的时间里,刘敏时刻以自己写的文字鞭策自己,她加入学校吉他社,勤奋练习;学习成绩有了很大的提升,甚至还有喜欢上数学课了;虽然性格还是有些大大咧咧,但重在率真。

“谢谢你的来信,也谢谢你的勤奋与努力,我会继续加油的。”紧紧攥着一年前的信件,刘敏暗下决心。

当天,不少学生也像刘敏一样,用笔尖记录下自己内心的激情,为自己的高中生活加油打气,储备正能量。

画“竹”



10月21日,宁远县下坠完小开展了“最美教室”评选活动,在班主任的带领下,各班围绕“竹文化”主题精心设计、构思,打造出了具有本班特色的班级文化,在教室内外的墙上分别开设了学生才艺展示园地、学习园地、国学经典、美术作品展、书法艺术展等,处处彰显着孩子们的童真、童趣、童心。

唐仁军 摄影报道

主题教育扎实有效

本报讯(通讯员 刘剑 廖建湘)10月21日,隆回县第二中学四个党支部分别举行主题党日活动,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。

各支部按照“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,重温入党誓词,交纳党费,召开“不忘初心、牢记使命”主题教育入党历程分享会、“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规找差距专题会。在对照检视中达到了咬耳扯袖、统一思想、凝聚共识和解决问题的目的。

村小足球火起来

本报讯(通讯员 唐文 唐建军)近日,祁阳县文明铺镇狭江小学开展第三届足球文化艺术节,设有班级足球操、趣味足球赛、足球绘画赛等一系列活动,让农家孩子也能享用丰盛的足球文化大餐。

该校校长陈友亮介绍,学校在校学生300余人,留守儿童占绝大多数。为加强管理,学校开好足球课程,深挖足球特色,让学生“抱团成长”。2017年,该校成功创建为全县第一所农村“全国校园足球特色学校”。

以课本剧表演诚信

本报讯(通讯员 唐高亮)“真不是君子啊!和别人相约同行,却丢下别人先离开了。”“您与我父亲约在正午。正午您没到,就是不讲信用;对着孩子骂父亲,就是没有礼貌。哼,您说,到底谁不是君子呢?”……

近日,在新晃侗族自治县凉伞中学183班的语文课堂上,一场以诚信为主题的课本剧表演吸引了学生的注意力。

原来,学生们学习了《陈太丘与友期行》这篇课文,厌恶文中“期行不至”反而“对子骂父”的友人的行为,张秀海老师特意安排了这次课本剧表演活动。学生们通过自编自演,将自己融入角色后,对于诚信的重要性有了切身的感受。

有人说:“选择了教师这一事业,就注定要与思想同行。”隆回县思源实验学校的刘美英就是这样一位“勤于钻研思考、与思想同行”的好教师。

1999年,刘美英毕业于师范院校,分配在偏僻的隆回县罗洪乡工作。她至今记得,刚接手一个班时,有一个学生,沉默、瘦弱,上课总是低着头。刘美英对他多了一份留意。在课堂上,刘美英对他特别关注,当遇到一些简单的问题时,总会多给他机会,慢慢帮他树立起信心,激发他的学习兴趣。接着,她还连续做了10多次家访,送教上门,最终,这个学生成绩不断提升,从最初的不及格跃居至班

级前几名。

2017年,刘美英进入隆回县思源实验学校工作,除了担任班主任之外,她还同时担任负责全校卫生工作的政教员。当时,学校刚刚新建,花坛还全是黄泥,一到雨天,满地泥水。每次,刘美英都带头,和学生一起把地面冲洗干净。一年坚持下来,学校被评为“邵阳市卫生文明先进单位”。

工作20余年,10余年在农村任教,

思维型教学展风采

本报讯(通讯员 戴术林)10月17日至19日,第二届全国思维型教学大会暨思维型教学优质课展示活动在西安市曲江第一中学举行。

湘潭市九华和平小学执行校长丁素平以《思维的“能量”》为题,介绍学校作为全国思维型教学实验基地怎样运用思维型教学为学校提升

发展全面赋能;该校青年教师颜可昕现场执教《加法交换律》,引导学生将学到的思维方法迁移应用。在此次“全国思维型教学基地优质课评比活动”中,九华和平小学颜可昕、肖丹老师报送的课例分别荣获数学、语文学科一等奖,丁素平获评全国思维型教学指导老师。

真实案例里学法制

本报讯(通讯员 李华雄 杨超)近日,邵阳县谷洲镇派出所民警受湾塘中学的邀请到该校开展法治教育进校园活动。

民警向学生们讲解防欺凌、防溺水、防不法侵害、防交通事故等知

识。通过未成年人因各种不良习惯导致的盗窃、寻衅滋事等真实案例,深入浅出地对青少年走上违法犯罪道路的原因进行剖析,并与学生们进行互动问答,促使学生们严格要求自我,提高警惕。

做一个与思想同行的老师

——记隆回县思源实验学校教师刘美英

通讯员 肖大松

班主任工作担任了16年。在工作中,她严中有爱、严中有度、严中有法。有一年,刘美英接手一个班级,每科成绩都是年级倒数第一名,她以自己独特的思想全身心投入进来。备课、上课、批改作业,她在苦中呵护着幼芽;辅导、家访,她在累中把握着生命的帆帆;为学生自信,她总是报以微笑和鼓励。低年级的学生自立能力差,她总是带领学生打扫卫生、摆课桌椅等。就这样,通过一个学期的努

力,她班级各科成绩变成年级第一名。

刘美英深知,要成为一个有思想的教师,热爱读书,勤于钻研是必经途径。于是,她读魏书生、李镇西、孙绍振的书籍,还广读国学经典。如今,刘美英在楹联方面小有成就,作品多次被报纸刊登。也发表了多篇教学论文,在教学比武、征文比赛中多次获奖。她还先后获评邵阳市骨干教师、隆回县优秀教师、隆回县师德标兵等荣誉称号。

在教育这个绚烂的大舞台上,刘美英就像开屏的孔雀,尽情地展示着自己的美丽,怀着一颗感恩的心在平淡的岁月里继续演绎着一名普通老师的精彩!

共享好书

本报讯(通讯员 陈玲 尹钢)10月18日下午,平江县新城学校五年级163班举行了“品书香 共分享”的读书交流会。

交流会上,学生们按自主报名的先后顺序,就自己暑期阅读过的好书《男生贾里》《草房子》《妈妈走了》《草原上的小木屋》进行了形式多样的读书分享和交流,例如:故事内容分享、故事人物评析、讲自己的读书故事、精彩片段朗读、畅谈读书心得和收获等。

幸福体检

本报讯(通讯员 曹凡 杨正发)10月18日上午,泸溪县人民医院各体检科室里一片繁忙,来自该县明德小学的多名教师分批进行了心电图、血常规、彩超、胸透等十几个科目的身体检查。

从10月16日开始,该校开展了全体教职工(含退休人员)健康体检活动。人员涵盖全体在职在编人员及退休教职工共113人。

推门听课

本报讯(通讯员 周琼妹)近日,株洲市荷塘区教育督导室第三责任区首席督学陈智兴、督学苏志红来到株洲美的学校进行10月份随访督导。本次督导的重点是学校教学常规、推门听课、德育工作和卫生工作等。

两位督学一来到学校就分别走进了廖银和胥艳两位新进老师的课堂,听取了一、二年级的语文、数学课。为了解行政人员参与学校教学工作情况,陈智兴逐一检查、记录了校长、书记及其他行政老师的听课记录本。

获赠安全校服

本报讯(通讯员 戴林)10月21日下午,娄底市百善社会工作综合服务中心志愿者们到该市娄星区水洞底镇文建显利小学举办“思源方舟·安全校服”捐赠活动。

活动现场,捐赠方向学生们发放了安全校服62套。捐赠的校服由新浪扬帆公益基金提供。安全校服采用符合国家校服安全标准的环保面料。有国家检验部门出具的检验合格报告,确保学生使用安全。安全校服在醒目位置配备了专业反光警示材料,当学生穿上时,其可见性可提高至152.4米,让学生在路上更容易被看见,让驾驶员提前采取减速、避让等措施,避免发生碰撞学生的交通事故。